

汇聚爱的力量,公益在行动

“家庭急救员”培训计划启动

市民均可报名参加,结业后将获“急救三宝”

本报9月16日讯(记者 孙淑玉) 16日上午8点半,雪中“家庭急救员”培训计划(烟台站)在通汇大酒店启动,百余位市民报名参加培训,愿学好知识为家人和周围亲朋好友守护生命线。

近年来,由于生活不规律,社会压力大等原因导致突发猝死的人越来越多。不少人就是因为病情发作时得不到及时和正确救护结束了生命,尤其是今年3月发生在深圳地铁站的“梁娅”事件,再次引发市民对急救知识的关注。

大量研究表明,心脏骤停的最佳抢救时间只有短短4分钟,与此同时90%的突发猝死都发生在家庭和公众场所。及时、正确的现场急救,不仅可为医院救治争取时间,还可以最大限度挽救病人生命,减轻伤残和降低医疗费用。培养普通急救员应对高发的猝死和高危病发作迫在眉睫。

16日上午8点半,“家庭急救员”培训计划烟台站在通汇大酒店会议室启动,活动由烟台宝来利来生物科技有限公司承办,百余位市民佩戴金色丝带,携手抗击心梗、中风,宣誓共筑健康梦。

中国家庭急救教育科学普及联盟主席王家起讲解“一呼二翻三摸四观”的急救“八字书”后,还现场演示心肺复苏急救术,呼吁市民关注急救知识,为家人和周围亲朋好友生命安全护航。此外,他还称将陆续推进急救知识进社区,倡导建立家庭自助急救、社区干预急救、120专业急救、医院高级急救,四位一体的院前急救新系统。

烟台宝来利来生物科技有限公司总经理刘晓明告诉记者,后期将在市区陆续举办心肺复苏技能、创伤救护技能、心脏病突发的家庭应急处理方法、脑中风突发的家庭应急处理方法、糖尿病低血糖的家庭与户外应急处理方法、哮喘病人突发的家庭应急处理方法、老人跌倒如何正确搀扶、老人与婴幼儿儿童呼吸道异物堵塞的应急处理方法培训。

“所有市民都可以报名,我们将陆续安排培训。”刘晓明说,市民在培训结业之后还将获得“急救三宝”:即记录高危人员既往病历和个人健康信息的急救卡、醒目的急救腰包、高危疾病所需的常备急救药盒。如想参加可致电4006500597报名。



▲ 志愿成为家庭急救员的老人在启动仪式现场宣誓。本报记者 韩逸 摄

▲ 急救员现场教给老人如何在心脏骤停时进行急救。本报记者 韩逸 摄

走,周末随义工 指挥交通去

本报9月16日讯(记者 孙淑玉) 20日-21日上午9:00-11:00,在南大街和解放路路口,平安社区义工服务队的义工将继续走上街头,指挥交通并向行人宣讲文明出行知识,如愿意参与其中,您可直接报名。

每逢周末,在南大街和解放路交叉路口,有这样一群人的身影格外引人注目,他们身穿义工服,跟随交警对过往行人进行疏导,协助交警维持交通秩序,保障市民文明出行,他们就是平安社区的义工们。

“文明出行关乎每个人和每个家庭的安危,一刻都不能放松。”服务队负责人王培海说,义工们已经风雨无阻坚持了很多年,希望有更多市民加入其中,为文明出行出力。

本次活动主要是协助交警维持交通秩序,倡导行人遵守交通规则。在等待红灯的过程中,义工还会向行人宣传文明出行知识。如愿意参与,可联系15306457012。

今年全市发放 助学贷款703万元

本报9月16日讯(记者 李楠楠) 15日,2014年全市生源地信用助学贷款工作顺利结束,全市共为1139名家庭经济困难的大学生办理生源地信用助学贷款,贷款金额达703万元,贷款学生数比上年增加57人,增长5.3%,贷款金额增加92.11万元,增长15.08%。今年贷款学生人均贷款6172元,最高贷到8000元,极大缓解了这些学生家庭的经济压力,保证了他们顺利就学。

据介绍,生源地信用助学贷款是国家开发银行向家庭经济困难的普通高校新生和在在校生发放的助学贷款,由学生入学前户籍所在地的县市区学生资助中心办理。生源地助学贷款是信用贷款,无须财产抵押,普通高校学生每学年最高可贷8000元,研究生最高可贷12000元。学生在校期间由国家财政贴息,学生毕业可一次性还清,如未能还清,从毕业当年9月1日开始自付利息,贷款期限最长可达14年,贷款利率执行人民银行公布的基准利率。

自2009年政策出台以来,全市各县市区认真执行上级政策,扎实开展工作,总计为6193名家庭经济困难学生办理生源地信用助学贷款,贷款金额总计达3433.03万元。

莱阳3.3万名小学生 免费领取写字课本

本报9月16日讯(记者 李楠楠) 为进一步传承中华优秀传统文化,全面推进素质教育,莱阳市教体局组织专门人员编写了全市统一的小学一年级至五年级的写字教学地方课程,免费发放到全市3.3万名小学生手中,作为各小学的必修课。

为确保写字课落到实处,该市教体局对写字课进一步规范和提升要求:对于一至三年级的小学生,各学校要着重培养其硬笔书写能力,首先要能使用硬笔熟练地书写正楷字,做到规范、端正、整洁,并随着年级升高,逐步达到行款整齐,美观大方,不断提高书写速度;从三年级开始,过渡到硬笔软笔兼学,能够写一手好字。以在培养学生良好写字习惯的同时,引导小学生真正认识到汉字书写的重要性和必要性,从而做到教书育人,让学生受益终生。

真心助人有恒心,义务磨刀十三载

最多时一上午磨33把刀

本报记者 孙淑玉

每逢周二、周四、周六,在招远莲花商场门口总能见到一对老夫妻低头专注磨刀的情景。义务磨刀十余年,栾正英夫妻感动了不少人。磨刀之余,63岁的栾正英还会定期参与指挥交通,并组织周围热心公益的老伙伴帮助贫困家庭,和朋友一起资助贫困孩子上学。

“最多时一上午能磨33把刀”

一把两侧加木块的旧木椅子,一块磨刀石,两个小马扎,是栾正英夫妻的全部磨刀家当。

早上5点多起床,6点半赶到莲花商场门口打扫卫生,7点准时坐下准备磨刀,每逢周二、周四、周六,栾正英和丈夫李培德都会定时出门,为周围的市民义务磨刀。

从2001年开始,李培德在招远国土局当保安时,就开始免费为同事和周围市民磨刀。今年63岁的他,没有什么过人的手艺,通过这样简单的行为帮助别人,让他感受到了自己的价值。

2008年,李培德因脑血栓导致了腿脚不便,手也没有从前那么灵活。李培德生病后,继续磨刀成了难题,老伴栾正英被丈夫这么多年的坚持感动,她在照顾李培德的日常生活之外接下了免费磨刀的活儿。

13年来,栾正英和丈夫接力免费磨刀感动了周围很多市民。声名在外,被老两口的热心肠感动,一位靠磨刀为生的“竞争对手”悄悄送来磨刀石。

“最多时一上午能磨33把刀。”栾正英说,自己一开始不熟悉,磨得很慢,后来老伴身体慢慢恢复,俩人轮着磨刀,效率也提高了不少。



栾正英被老伴多年的坚持所感动,在照顾老伴日常生活之余她还接下了免费磨刀的活儿。本报记者 孙淑玉 摄

磨刀之余,还资助孩子上学

义务磨刀之余,63岁的栾正英每个周一、三、五、七还会到路口协助指挥交通。逢年过节,栾正英还会和老伴一起喊上老年朋友走访贫困家庭,集合大家的力量帮忙。

大寨家街道南于家村的于昊丹父亲四年前因癌症去世,母亲双目失明孩子成绩稳定而懂事。得知情况后,栾正英和扬

帆助学服务招远分队义工一起为孩子联系资助。她和老伴还商量着,和朋友们一起再资助两个孩子上学。

如今,二人的免费磨刀的事迹被越来越多的人熟知,栾正英说,她和老伴的想法很简单,就是以点带面,做点好事,坚持下去,带动周围更多人做公益。

爱心企业将公益事业列入员工考核

烟台宝来利来生物科技有限公司坚持公益6年,定点关注贫困家庭

本报9月16日讯(记者 孙淑玉) 为敬老院准备保暖内衣,出资赞助小哥俩实现“奔跑梦”……6年来,烟台宝来利来生物科技有限公司陆续为不少老人和孩子送去了温暖。以公司名义参与公益活动,资助贫困家庭之外,这家公司还将公益参与度作为员工年底考核的指标,激励员工带动亲朋和客户热心慈善,为他人造福。

2008年汶川地震期间,电视上铺天盖地的灾难消息,深深触动了烟台宝来利来生物科技有

限公司总经理刘晓明。当即,他发动员工为灾区捐款,并动了以公司之力参与公益的念头。

去年冬天,从扬帆助学服务队义工处得知海阳一家敬老院的老人渴盼关爱,刘晓明立即以公司名义购置150套保暖内衣捐出,希望老人穿着舒适、贴心的内衣时能感受到来自社会的温情。

栖霞市官道镇安乐庄村王金禹、李少娟夫妇双双患病,9岁的双胞胎儿子王军融、王建融因早产产下脑瘫后遗症,两个智

力正常学习优秀的孩子行动受限,需要手术治疗,一家人在巨额的医疗费、手术费面前陷入尴尬境地。去年8月,得知情况后,烟台宝来利来生物科技有限公司立即捐出2000元现金,助力小哥俩早日实现奔跑梦。

除了以公司名义参与公益之外,刘晓明还倡导将公益参与度作为员工年底考核的一项指标,激励员工带动亲朋和客户热心慈善,为他人造福。“不是硬性考核,但参与度较高的员工会给予鼓励和表扬。”刘晓

明说,员工在公司内部除了可获得业绩提成、职业培训外,能将大爱情怀放置于日常生活和工作中,也将产生积极的效果。

这之外,刘晓明还打算每年从公司利润中抽出3%-5%专门用于扶助公益事业,资金总额不低于5万元。

“以后还会利用行业资源出力,群策群力为公益事业做贡献。”尽管常在公司内部倡导公益,但刘晓明却称参与的公益活动相对零散,今后还将不断努力。